

Что вы знаете о правах?

Стр. 2

Наша служба и опасна, и трудна

Стр. 3

Радости и заботы большой семьи

Стр. 4

краевая массовая газета

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

№ 340 (24593)

ВТОРНИК, 9 ДЕКАБРЯ 2003 г.

Цена в розницу - договорная

Владимир ТОКМАКОВ, Сергей ТЕПЛЯКОВ, Людмила ЕРМОЛИНА, Олег МИКУРОВ, Сергей БАШЛЫЧЕВ, Евгений НАЛИМОВ и Андрей КАСПРИШИН (фото)

Выборы - 2003

РЕПОРТАЖ

Проголосовали!

7 декабря жители края с раннего утра отправились голосовать. Возле некоторых участков, например, люди стояли уже в половине восьмого. В восемь голосование началось

В связи с терактами в Ставропольском крае были приняты повышенные меры безопасности - помещения избирательных участков проверяли. Милиционеры, дежурившие на участках, имели право досмотреть позитивных граждан. В городском УВД дежурили оперативные резервные группы. Однако все обошлось.

Пик избирательной активности пришелся на полдень. О ходе выборов в Барнауле постоянно извещали прямые эфиры радио и телевидения. По радио то и дело звучали призывы к молодежи прийти и проголосовать. Но, как и всегда, наиболее активными были люди в возрасте от 30 и старше.

В крае выборы прошли без особых нарушений. Как выяснилось, и в Бельмесово люди пошли голосовать - видно, решили, что так они лучше выразят свое отношение к происходящему, чем просто отсиживаясь дома. А в Михайловском районе часть бюллетеней для голосования по партиям оказалась испорченной.

Некоторые кандидаты не могли унять агитационный зуд, и в день выборов, напри-

мер, один персонаж установил на своем "Жигуленке" стэнд-раскладушку со своей фамилией и кратким изложением программы и ездил по городу, останавливаясь в людных местах. Судя по итогам выборов, это ему не помогло.

На избирательных участках, по традиции, торговали выпечкой и разными напитками. Повелось это еще со времен дефицита, когда во время выборов можно было прикупить то, что обычно было недоступно. Правда, теперь книжками не торгуют. Но и нынче народ рефлекторно заходил в буфеты и что-то покупал. Для избирателей устраивались концерты.

Членам избирательной комиссии приходилось выезжать по адресам с переносной урной для голосования. В основном этой возможностью пользовались пенсионеры. Однако были и другие: одна дама обосновала свой вызов членом избиркома на дом тем, что... только что помыла голову и в таком виде не может приехать! В другом случае избиратель был просто слишком пьян, чтобы добраться до участка, но все же хотел выполнить свой гражданский долг...



Губернатор Алтайского края Александр Суриков приехал на избирательный участок N 19 голосовать в десять утра. Народ с просьбами не кидался, хотя глаза косил. Александр Александрович зарегистрировался, получил бюллетень, прошел в кабинку для голосования, а потом оттуда - к урне. Сбросил бюллетень и подошел к журналистам. На вопросы, за кого проголосовал, ответил: - Я голосую за Россию, за ее будущее. И считаю, что голосовать надо, потому что это демократическая возможность участвовать в решении судьбы государства.



Александр Назарчук голосовал на избирательном участке N 217. Приехал тоже к десяти утра. Сказал, что проголосовал за аграриев и за Овсиевского. - Верите, что эти выборы будут честными? - Хотелось бы, чтобы они были честными. Но они с самого начала были нечестными. Такого давления сверху, такого административного ресурса ни в один выборы еще не было задействовано. Посмотрите: 36 губернаторов идут в список "Единой России", постоянно, каждый день с утра по радио реклама: "Вместе с президентом голосуй за "Единую Россию". Я думаю, что это в корне неверно. - Правда ли, что итоги выборов предопределены? - Нет, я в это не верю. Люди придут и проголосуют независимо от мнений политологов.



Оля Давыдова, студентка юридического факультета АГУ, пришла голосовать в первый раз: - За кого будете голосовать? - За "Единую Россию" и за Ирину Солнцева, потому что я верю, что они могут добиться лучшего. - А СПС? - Личности, которые входят в эту партию, не вызывают доверия. - Говорят, молодежь аполитична, много твоех подружек пойдет голосовать? - Все, с кем я говорила собиралась голосовать, равнодушием не было. То, что молодежь аполитична, - это миф, нужно голосовать за себя и свое будущее.

Анонс! На связи с "АП" Гамбург и Филадельфия

Наши за рубежом хотели проголосовать, но не смогли

С помощью жительницы Барнаула Людмилы Мурзавиной, организовавшей телефонную пресс-конференцию, мы связались с двумя нашими земляками. В час ночи позвонили в Гамбург - большой портовый город Германии. Там было еще восемь часов вечера. Рубцовчанка Галина Булингер сказала нам, что за предвыборными дебатами следила, но в местных СМИ не нашла информации о том, где могут проголосовать русские, проживающие в Гамбурге.

По этой же причине не смогла принять участие в выборах бывшая жительница Барнаула Марина Ревская, которая уже шесть лет занимается наукой в Пенсильванском университете (США). Она сказала:

- Русских в Америке очень много, в том числе в Филадельфии. У нас тут образовалась целая компания сибиряков из Красноярск, Омска, Новосибирска, только из Барнаула пока я одна. По спутниковому телевидению смотрю российский каналы и в курсе событий. Я скептически отнеслась к заявлению Анатолия Чубайса о том, что благосостояние россиян выросло на 20 процентов. Ни за Чубайса, ни за "Яблоко" я бы не голосовала. С удовольствием бы отправилась на избирательный участок, но в нашем городе его не нашла. По американскому ТВ передавали информацию об организации голосования в российских консульствах Нью-Йорка и Вашингтона. К сожалению, до ближайшего из этих городов от нас 600 километров. Если бы довелось выбирать, отдали бы свой голос либо за "Единую Россию", либо за коммунистов. Сам лидер КПРФ мне не импонирует, но партия сильная, перестраивающаяся, вижу в ней молодых.



Переносную урну для голосования привозили в основном пенсионерам.



Advertisement for 'Ладша' (Ladsha) fast food products, including 'Гран' brand pasta and soups. Contact information for ZAO 'Grana' in Barnaul.

Предварительные итоги

Table showing preliminary results by party: 'Единая Россия' (29.6%), КПРФ (17.89%), ЛДПР (14.41%), АПР (10.7%), 'Родина' (6.84%), 'Яблоко' (3.43%), СПС (3.35%).

По депутатским одномандатным округам

Table showing results for single-member districts: Aleyskiy (N. Герасименко 53.84, M. Заповел 19.4, Против всех 7.57), Bayskiy (L. Коршунов 33.62, S. Воронцова 21.23, S. Хачатурян 14.7, Против всех 8.95), Svergodskiy (V. Рыжков 35.1, A. Овсиевский 15.14, I. Солнцева 13.62, Против всех 9.23), Slavogradskiy (A. Кнорр 32.49, S. Серов 31.37, Против всех 8.58).

Всего по всем четырем одномандатным округам в Алтайском крае состоялось. Хочу поздравить всех жителей с этим знаменательным событием, - начала пресс-конференцию председатель крайизбиркома Ольга Атафопова. - Окончательные итоги выборов будут к концу нынешней недели. Поэтому пока можно говорить лишь о предварительных результатах.

Несмотря на то, что явка избирателей была несколько ниже, чем в 1999 году, Алтай по этому показателю опередил Новосибирскую и Кемеровскую области, а также Красноярский край. На участки 7 декабря пришло 58,3 процента избирателей (в прошлые думские выборы - 65 процентов). Два депутата прежнего созыва Николай Герасименко ("Народная партия") и Владимир Рыжков (независимый кандидат) подтвердили свои полномочия и в новой Госдуме. Появятся и два новых - Андрей Кнорр ("Единая Россия") и Лев Коршунов. По слухам, последний уже подал заявление о вхождении во фракцию "Единая Россия".

Пожалуй, главной неожиданностью минувших выборов стал взлет популярности партии Жириновского. Его знаменитая поездка на поезде до Владивостока и обратно, грамотная рекламная кампания на федеральных телеканалах сделали свое дело. Своето роль "ожидаемой неожиданностью" стало поражение левых сил, кото-

рые теперь не будут иметь своих представителей от одномандатных округов края в Госдуме. Вместе с тем против всех федеральных партийных списков проголосовало 3,74 процента избирателей. Это весьма серьезный показатель, над которым предстоит задуматься многим.

Кроме этого, на территории Алтайского края прошли выборы трех глав муниципальных образований. В Троицком районе почти восемьдесят процентов голосов избирателей в свою поддержку получили ныне действующий глава Михаил Зань. А вот в Ельцовском и Быстринском районах глав муниципальных образований придется уступить свои кресла новым руководителям. В Быстром Источке Иван Грецкий (12,9 процента) проиграл Сергею Коброву (57,7 процента голосов). В Ельцовском новым главой станет Алексей Мартынов при почти что 58 процентах голосов. Теперь уже прежний глава Анатолий Костылев набрал 29,5 процентов.

Нарушения выборного законодательства произошли в Постелихинском (были утеряны неопределенные открепительные удостоверения) и Ми-

хайловском районах (из регионального списка одной из партий неверно вычеркнуты кандидаты. В течение одного часа были доставлены новые бюллетени и предоставлена возможность пострадавшим избирателям переголосовать), хотя они и не повлияли на итоги голосования. Кстати, в Алтайском крае работало 1872 избирательных участка, после выборов признаны состоявшимися. Во время голосования на семи избирательных участках Тальменского района отключилась электроэнергия. Говорят, что часть бюллетеней пришлось считать как встарь, при свечах. Были и жалобы представителей СМИ от жителей Рубцовска на то, что улицы этого города не освещались даже во время проведения выборов.



Advertisement for 'РУССКОЕ ПОЛЕ' (Russian Field) grain products. Text: 'ДОРОГО ЗАКУПАЕТ ПШЕНИЦУ РОЖЬ ГОРОХ ЯЧМЕНЬ ПОДСОЛНЕЧНИК'. Contact information for production and realization.

Сдержит ли "Мотор" натиск болельщиков?

Заканчивается первый круг чемпионата России по хоккею в Восточном дивизионе.

У болельщиков, конечно же, накопилось множество вопросов к хоккеистам и руководителям клуба. Если игроки, выходя на лед, своей игрой отвечают на те или иные вопросы, то возможность пообщаться с президентом клуба, главным тренером "Мотора" Виктором ЯКИМОВ и капитаном команды Константином БУЦЕНКО. А свои вопросы 10 декабря вы можете задать по телефону 23-34-05 и 23-34-35. Не упустите шанс узнать все секреты хоккейной кухни!

Только 10 декабря с 18 часов 30 минут в течение одного часа!

Сергей ШЕВЛЯКОВ.

СООБЩЕНИЯ ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

наших корреспондентов Конституция: декларации и реальность

10 декабря в Алтайском государственном университете состоится научно-практический семинар "Конституция Российской Федерации: декларации и реальность 10 лет спустя". Она приурочена к 10-летию российской Конституции и 55-летию Всеобщей декларации прав человека.

Организаторами семинара выступили администрация края, краевой Совет народных депутатов, главный федеральный инспектор, Главное управление Министерства юстиции по краю, уполномоченный по правам человека по Алтайскому краю и Алтайский государственный университет.

Пленарное заседание пройдет в актовом зале АлтГУ (ул. Димитрова, 66) с 14.00 до 17.00. В работе семинара примут участие представители органов государственной власти и местного самоуправления, общественных объединений, научно-педагогические работники и студенты.

Небосклон для социальных звезд

На Алтае объявлен конкурс "Социальная звезда". Это соревнование для энергичных, деятельных и неравнодушных к судьбе общества.

Конкурс придумала краевая общественная организация "Поддержка общественных инициатив". И одной из главных его целей является выявление социально активных граждан и общественное признание их заслуг. Для претендентов на социальный небосклон нет ограничений в каком-либо виде деятельности. Это может быть благоустройство двора, благотворительная помощь многодетным семьям или телефонное консультирование. Предусмотрены отдельные номинации для людей старшего поколения и для молодежи. Задуман конкурс и для настоящих лидеров, сумевших привлечь как можно больше единомышленников к какому-либо полезному делу. Победители получат специальные призы, а также специальные значки "социальной звезды" и дипломы. Активисты могут представлять персонально себя или свою организацию, причем не запрещено подавать заявки сразу в несколько номинаций. Претендентам необходимо заполнить анкету в свободной форме и указать, насколько широко известен тот или иной человек и как оценивать его деятельность окружающие. Резюме дополнить фотографиями, отзывами и публикациями в прессе. Заявки принимаются до 20 января следующего года. Адрес: 656011, Барнаул, пр.Ленина, 147, офис 46, тел. 77-16-71.

У Ирины Ортман все победы еще впереди

Сегодня, 9 декабря, состоится финальный гала-концерт всех участниц "Фабрики звезд-3". Участие в нем примет и наша землячка Ирина Ортман. Какое настроение у Ирины теперь, когда все уже кончилось? Или, наоборот, - все только начинается?

Об этом мы спросили отца звезды Ирины Ортман, который живет и работает в Барнауле. Виктор Николаевич говорит:

- Мне звонили из Москвы и просили любую информацию про Ирину держать в секрете, поэтому много сказать не могу. Надеюсь, что дочка скоро приедет в Барнаул, по телефону она мне рассказала о том, что хочет посетить Барнаул с солидным концертом. Говорит, что это случится в скором времени, но когда конкретно - секрет. Ирина звонит домой редко, но говорит, что сильно скучает. Насчет ухода из "Фабрики" почти не спрашивает, потому что изначально мы понимали: это лишь шоу. Она уверена, что настоящие победы еще впереди. Недавно Ирина поделилась радостью, что сам Курскоров с интересом отнесся к ее творчеству и, возможно, даже предложит ей участвовать в каком-нибудь новом проекте. Больше сказать пока ничего не могу. "Алтайская правда" искренне болеет за талантливую землячку и желает ей скорейших успехов. А для наших читателей мы сообщаем, что как только узнаем об Ирине что-нибудь новое, обязательно расскажем об этом.

Звоните, вам помогут

Барнаульская служба спасения объявила акцию под названием "Забудь о нас"

Это тимуровская акция. Спасатели намерены организовать работу по оказанию безвозмездной помощи всем нуждающимся, а помогать им в этом будут барнаульские школьники. Помощь - самая разная: от доставки продуктов и медикаментов до уборки в доме. Акцию планируется проводить на постоянной основе. Чтобы получить помощь, необходимо всего лишь подать заявку по тел: 23-07-63. Спасатели обращаются с просьбой ко всем, особенно к старшим по возрасту, обратить внимание на людей, нуждающихся в помощи. Звоните и вам помогут.

Въехал в "дежурку" ГАИ

4 декабря в Барнауле маршрутный автобус сбил мужчину. В районе остановки Суз-Батора на дороге выскочил пешеход, водитель автобуса вывернул на обочину и сбил остановочный павильон. Вместе с ним зацепил коммерческий киоск. К счастью, никто из пассажиров автобуса от столкновения не пострадал. Человек, который попал под колеса, тоже отделался легким испугом и ушибом. Больше всего не повезло автобусу - его придется ремонтировать.

На следующий день, 5 декабря, произошло немало ДТП, но одно из них сотрудники ГАИ запомнили больше остальных. В районе дома №87 на ул.Попова произошла авария. На место приехали милиционеры. Пока оформляли документы, в их дежурный автомобиль на полной скорости въехала легковая машина. Как понимаете, гаишников вызвать не пришлось.

Читатель информировал: пресс-служба администрации края, Т. Шапорева, Н. Сохарева, В. Кулешов.

Алтайский гидрометцентр ПОГОДА

СЕГОДНЯ днем в крае и Барнауле переменная облачность, преимущественно без осадков. Ветер юго-западный, умеренный, местами - сильный. Температура днем от плюс 1 до минус 4. В последующие двое суток в отдельных районах - снег, метель, гололедные явления. 10 декабря ночью преимущественно без осадков. Ветер юго-западный, умеренный, днем 11 декабря - сильный, порывистый. Температура ночью минус 1-6, при прояснении до минус 15; днем 10 декабря - от плюс 2 до минус 3, местами до минус 8, 11 декабря - минус 2-7, в отдельных районах - минус 12-17.

Table showing exchange rates of currencies in banks in Barnaul on 8 December 2003. Columns include bank name, phone, and rates for various currencies.

Advertisement for ALTAIAGROTECH. Text: 'Покупая у нас ТРАКТОР МТЗ-82.1 по цене 310 тыс. руб. Вы получаете скидку 3% на приобретение всех запасных частей в течение месяца со дня покупки.' Includes tractor image.

Интервью

АКТУАЛЬНО

В продолжение темы КОММУНАЛКА

Ну и ну!

РЕПЛИКА

Чтобы всегда быть с хлебом

О конференции Российского зернового союза



Фот. Е. НАДИМОВА

В связи с напряженной хлебной ситуацией в стране большое внимание было проявлено к недавней расширенной конференции Российского зернового союза. «АП» (в N 324) кратко сообщила о выступлениях на ней главы администрации края Александра Сурикова. Сегодня о принятых там решениях рассказывает президент Союза зернопереработчиков Алтай, гендиректор ОАО «Алтайзернопродукт» Виктор ФОМИНЫХ.

ЗЕРНОВОЙ СОЮЗ — очень широкое образование, включающее в себя многих сельхозпроизводителей, переработчиков, но прежде всего коммерческие структуры, ориентированные на экспорт зерна. Специфика этой организации — это организация односторонней, а не взаимной солидарности увеличения экспорта.

В марте мне довелось выступить на проведенной этим союзом международной конференции под весьма значимым названием «Россия — зерновая держава». Сказал, что усиление вывоза зерна за рубеж — это чистая коммерция в интересах частной структуры. Мы в Союзе мукомольных и крупяных предприятий против бесконтрольного экспорта, потому что из ничего общего не имеет с интересами регионов, с задачей устойчивого продолжительного снабжения населения страны.

Скажем, за прошедший год было вывезено свыше 18 млн тонн зерна. Коммерческие структуры покупали тонну пшеницы на Алтае за 40 долларов, а в портах продавали ее за 120-150 долларов. Получен — по другим регионам. Получен был огромный навар — но эти деньги осели в частных карманах, не принеся облегчения крестьянам и, по сути, ничего не дав государству.

Валерий ЗИЯТИНОВ, помощник прокурора Алтайского края

Инспекцию тоже проверяют

В прокуратуре края прошло заседание коллегии, посвященное вопросам исполнения налоговыми инспекциями законодательства о полноте и своевременности взискания задолженности по налогам и сборам.

Начальник отдела контроля прокуратуры края Людмила Мартыненко отметила, что за 9 месяцев 2003 года в бюджеты всех уровней на территории края мобилизовано более 8 миллиардов рублей налогов и сборов, а значит, законодательство в этой сфере в основном исполняется.

Однако в то же время налоговые органы не в полной мере используют свои полномочия по принуждению взисканию задолженностей. Есть случаи, когда необоснованно отменяются решения о взискании долгов с предприятий. Не очень хорошо отработано взаимодействие

налоговых органов с судебными приставами. Инспекции не проводят работу по ликвидации предприятий, не прошедших государственную регистрацию после 1 января 2003 года. Снизилось в этом году количество зарегистрированных налоговых преступлений. Если в 2002 году было возбуждено 221 уголовное дело такой категории, то за 9 месяцев 2003-го — только 78. И причина этого не в том, что преступлений стало меньше. За 10 месяцев 2003 года прокуратура внесла 948 представлений об устранении нарушений закона в области сбора налогов, в суды направлено 1381 исковое заявление в защиту государственных интересов.

На заседании коллегии рассматривался также вопрос о соблюдении налогового законодательства в сфере игорного бизнеса. Было отмечено, что, к сожалению, несмотря на заметное расширение игорного бизнеса, объемы налоговых платежей в этой сфере увеличиваются не особенно. Прокурорская проверка выявила немало нарушений налогового законодательства в игорном бизнесе, например, связанных с регистрацией. Также некоторые бизнесмены не считают нужным оформить лицензии.

Все эти нарушения во многом стали возможны из-за недостаточного исполнения инспекциями контрольных функций, также формального отношения Управления МНС РФ по краю к проверкам в инспекциях.

Виктор Алексеевич, вы сказали «поначалу». Значит, в ходе конференции что-то изменилось в настроениях?

— На конференции, кроме сельхозтоваропроизводителей и переработчиков, были приглашены также многие аналитики. Если же нет желания по-настоящему создавать такие биржевые механизмы, то тогда само государство должно забирать избыток зерна, а когда его нет — напротив, вбрасывать недостающее на рынок. Но нецелесообразно так, чтобы крестьянин, перевозя хлеб, хлебопек без всяких правил существовали от урожая до урожая в условиях постоянного дефицита. А зарабатывает при этом только одна структура — перепродавец, не имеющий практически никакого производства.

Так было в печально знаменитом прошлом году. Но нет никаких правил и нынче. Надо совместными усилиями побудить правительство создать нормальные правила игры для разумной работы и разумного ведения бизнеса. А. Суриков весьма подкрепил конкретными данными из растениеводства и животноводства, переработки. И после его выступления настроение изменилось. Смелее стали выступать аналитики-эксперты, другие участники, доказывая, что в этом году никакого особого избытка зерна нет — и, исходя из этого, надо строить новую зерновую политику.

— Это было отражено в решениях конференции? — Да, в принятом обращении первым был записан следующий пункт: «Участники девятой конференции Российского зернового союза считают, что меры государственного регулирования зернового рынка должны быть направлены на всемерное стимулирование внутреннего производства и потребления зерна, формирование стабильных и прозрачных правил функционирования рынка зерна и продуктов его переработки, что требует активного взаимодействия бизнес-сообщества и органов исполнительной власти в формировании новой зерновой политики». Сказано вполне определенно — и это вселяет надежду.

Интервью взял Александр АСТАПОВ.

КОММУНАЛКА

А отвлечь никто не хочет

Каменские тепловики повышают цены на свои услуги, но повышение качества услуг не предлагают. Владельцы квартир в многоквартирных домах не хотят платить за отопление, но хотят, чтобы тепло было. Владельцы квартир в многоквартирных домах не хотят платить за отопление, но хотят, чтобы тепло было.

НАЛОГИ

Комиссия

Комиссия по правам человека при Президенте Российской Федерации



Всего 55 лет назад, 10 декабря 1948 года, Генеральная Ассамблея Организации Объединенных Наций приняла Всеобщую декларацию прав человека.

Декларация провозглашала права личности, гражданские и политические права и свободы, равенство всех перед законом, право каждого на свободу и личную неприкосновенность, свободу совести и прочее, а также социально-экономические права: на труд, социальное обеспечение, права, медицинские обслуживание и др.

Митинг не помог

Тепловики имели в виду две публикации в «Алтайской правде» за 28 августа и 29 октября 2003 года под заголовками «Кто же за это ответит?» и «Отвечать никто не хочет». В них рассказывалось о том, что в Камне весьма давно держится очень сложная ситуация с отоплением жилья и оплатой за тепло. Причины, хотя и не все, каменчанам известны. Ну, например, в свое время в городе было построено более двухсот котельных. Само собой, у рядовых горожан никто не спрашивал — строить или не строить их. Расходы на содержание котельных ложились на городскую бюджет, а на их хозяев.

Теперь часть котельных принята городской властью, что называется, под свое крыло. Расходы на содержание котельных теперь несет администрация города совместно с тепловиками. За обогрев одного квадратного метра жилья житель Камня платит 9 рублей 38 копеек. Причем с минувшего лета власти потребовали такую же плату не только в отопительный сезон, но и в летние месяцы. Был по этому поводу митинг протеста, никак не повлиявший на ситуацию.

Передо мной копия ответа Каменского прокурора на запрос совета профсоюзов по поводу летней оплаты за отопление. Мне кажется, он достаточно обоснован и потому убедителен, но мало ли что мне кажется. Профсоюзы воевали все лето и тоже безуспешно. Власть и тоже местную прессу грозят «ослушником» судом. Часть горожан уже платила за тепло в летние месяцы.

Холодно!

В этом затнувшимся споре могли бы сыграть весомую и положительную роль договоры. Но тут история особая. Есть в городе, например, домоуправление N 3. По улице Пушкина оно «управляет» пятью пятиэтажками. Холодно в них живет людям много лет. В декабре 1997 года я подавал заявление в суд, обвинив тепловые сети в плохой работе. А на дворе в то зиму было довольно морозно. Вот что мне дала местная метеостанция: в декабре 93-го было двадцать дней с температурой ниже 20 градусов, в январе 94-го — 17, в феврале — 22. Морозный размах доходил до минус 38 градусов 13 февраля.

В суде мне сказали, что никакие претензии к тепловикам я предъявлять не вправе, потому что договора у меня с ними нет. Есть договор у них с домоуправлением N3, вот с него и спрос. Это домоуправление и должно выступать в роли ответчика. Признавать, не видел я того договора и до сих пор не знаю, был ли таковой. И с домоуправлением я никакого договора не заключал. Его стали требовать только два или три года назад, когда я управлял квартирой по адресу: улица Пушкина, квартира N 10. В феврале я обратилась в Сбербанк, либо в тепловые сети.

Печать на опечатках

Так зачем мне такой договор? Вся беда наша в том, что мы подписываем эти бумаги, не вникая в их содержание. Вот, например, какой абракадабра в договоре выстукивать газончик. Цитирую пункт 4.6: «Абонент и Поставщик несут материальную ответственность за время, причиненное в результате нарушения условий этого договора». Понятно, опечатка. Видно, речь должна идти не о времени, а о вреде. Но опечатка, заверенная печатью и подписями.

ААТ

Комментарий

Высказаться по этому поводу мы попросили уполномоченного по правам человека в Алтайском крае Юрия ВИСЛОГУЗОВА:

— Говорить о Декларации прав человека можно в контексте последней редакции нашей Конституции, принятой 10 лет назад. В отличие от прежних, эта Конституция признает приоритет международного права и обязанность государства соблюдать права человека, то есть в основных положениях они совпадают.

Другое дело, что в западных странах после принятия закона индустрии способны эффективно его применять и выполнять. Мы же, применяя закон, сразу думаем: как бы его обойти? Как сделать для себя исключение из этого закона? Я считаю, что Государственный суд и Совет Федерации принимают законы, которые ухудшают положение граждан. Последние поправки к Закону о банкротстве как раз это иллюстрируют. Конституцией и Трудовым кодексом у нас гарантируется

Как на выборах нашу семью голоса лишили

В субботу жена вдруг спохватилась: как же пойдут голосовать без паспорта. Оказалось, что двумя днями ранее у них на кафедре забрала для продления пропуски, медицинские полисы и свидетельства пенсионного страхования. В последний у работничка института культуры было обнаружено много неточностей. Поскольку все это надо приводить в соответствие с паспортами — забрала и их.

Совершенно непонятно, почему эту необходимую в общем-то акцию затеяли в столь неподходящий момент. Но что делать? Влюбом случае дочь успевает маму голосовать можно по любому удостоверению личности, лишь бы фотография была.

Вспомнили о загранпаспорте. (Намечавшаяся два года назад поездка не состоялась, а паспорт — действителен до октября 2006 года — остался). Думали, проблем не будет. Но на избирательном участке N 141 по ул. Южная, 203 (ПУ-35) нашу самостоятельность быстро рассеяли.

— В всей семье! — удивительно замечает женщина и без задержки выдает бюллетень мне и дочери. А же указывает на секретаря комиссии — вам придется там, по дополнительному списку, получать бюллетени, поскольку у загранпаспорте нет прописки.

Ни обеще приглашение, ни мой паспорт со штампом о регистрации брака не убеждают. Правда, секретарь позволила по двум номерам, но ответа — как быть в подобных случаях? — не получила.

А зачем было и звонить-то? Вот на стене размешены выдержки из Конституции и законов, касающиеся выборов. В том числе приведен перечень документов, любой из которых можно предъявить для голосования: паспорт, военный билет и т.д. И нигде — ни слова об отмененной Конституционным судом прописке. Да такие данные в загранпаспорте, военный билет ни когда и не заносятся.

С этими соображениями обращаемся к председателю комиссии.

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

Предпринимательская доля бюджетного пирога

Вопрос бюджетного финансирования краевых мероприятий по поддержке предпринимательства в 2003-м и планируемых расходов по этой статье в 2004 году обсуждался на совместном заседании Общественного совета по предпринимательству при главе администрации края и правления Алтайского союза предпринимателей.

По словам заместителя председателя комитета администрации края по поддержке предпринимательства Андрея Панькова, бюджетом 2003 года было предусмотрено выделение 10 млн. рублей через Алтайский фонд поддержки малого предпринимательства и 10 млн. рублей через муниципальные образования на субсидирование процентной ставки по кредитам. На сегодняшний день фонду поддержки перечислено 8,04 млн. рублей.

Предприниматели же, собравшиеся на заседание, судя по их реакции на выступление представителя комитета, больше волновало то, сколько средств на поддержку малого и среднего бизнеса будет запланировано в бюджете 2004 года и какая часть будет направлена на кредитование субъектов предпринимательства. Потому как получение льготного кредита является самым большим вопросом, особенно в районах края.

Теперь компьютер освоит даже малыши

С 1 по 5 декабря в Барнауле, в АГТУ, проходила краевой конкурс по информатике, программированию и ИКТ. Организатором мероприятия выступил Алтайский краевой центр информационно-технической работы.

Номинации конкурса предполагали различные уровни владения компьютером. В пользовательском конкурсе требовалось набрать и отформатировать текст, вставить рисунок и решить задачу в таблицах Excel. Без-дизайнерам демонстрировали персональные странички. А в состязании программистов участники представляли собственные программные разработки. В жюри вошли преподаватели из технического и классического университетов, и их просто поразили многие работы школьников. Славгородский старшекласик Станислав Барельник, например, придумал компьютерную игру с использованием 3D-график, которую студенты технического университета осваивают только на четвертом курсе. Алексей Ячменев из Барнаула предложил виртуальную раскраску для малышей. Эту программу отметили специальным призом. «За практическую значимость» — теперь компьютер смогут осваивать и малыши.

В целом конкурс состоял из двух этапов. Сначала участники проходили компьютерное тестирование на знание теоретического курса информатики, а затем выполняли задания. Победители определились по итоговой сумме баллов. Первые места получили Роман Машкин (Бийск), Дмитрий Шиманский (Бийск), Юрий Чудин (Бийск), Станислав Барельник (Славгород), Илья Третьков (Заринск) и Нина Кудряшова (Бийск). В командном первенстве вперед оказался «Роботрон» из компьютерной школы при Бийском лицее. Абсолютными победителями по количеству набранных баллов стали Дмитрий Шиманский и Станислав Барельник. Всего же в конкурсе приняли участие 78 школьников из Заринска, Славгорода, Бийска, Троицка, Родино, Рубцовска, Павловска и Барнаула.

Татьяна ШАПОРЕВА.

О наших правах

Ровно 55 лет назад, 10 декабря 1948 года, Генеральная Ассамблея Организации Объединенных Наций приняла Всеобщую декларацию прав человека.

Декларация провозглашала права личности, гражданские и политические права и свободы, равенство всех перед законом, право каждого на свободу и личную неприкосновенность, свободу совести и прочее, а также социально-экономические права: на труд, социальное обеспечение, права, медицинские обслуживание и др.

Всего 55 лет назад, 10 декабря 1948 года, Генеральная Ассамблея Организации Объединенных Наций приняла Всеобщую декларацию прав человека. «АП» (в N 324) кратко сообщила о выступлениях на ней главы администрации края Александра Сурикова. Сегодня о принятых там решениях рассказывает президент Союза зернопереработчиков Алтай, гендиректор ОАО «Алтайзернопродукт» Виктор ФОМИНЫХ.

Статья 1. Все люди рождаются свободными и равными в своем достоинстве и правах. Они наделены разумом и совестью и должны поступать в отношении друг друга в духе братства.

Статья 2. Каждый человек должен обладать всеми правами и всеми свободами, провозглашенными настоящей Декларацией, без какого-либо различия, как то: в отношении расы, цвета кожи, пола, языка, религии, политических или иных убеждений, национального или социального происхождения, имущественного, сословного или иного положения.

